

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пушкаревой Ольги Владимировны на тему «Клиническое функциональное обоснование и особенности реабилитации больных с артериальной гипертонией, работающих во вредных условиях на крупном промышленном предприятии на модели «Школы Здоровья», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности – 14.01.05 – кардиология

Неуклонный рост распространенности хронических неинфекционных заболеваний во всех странах мира стимулировал различные международные организации к принятию стратегических документов, направленных на разработку программ по профилактике и контролю этих заболеваний. С учетом создавшейся ситуации в Российской Федерации также активно разрабатываются и внедряются национальные рекомендации, отражающие эффективные популяционные и индивидуальные меры по профилактике данных заболеваний. Отдельное внимание уделяется выбору целевых групп для вмешательств, разработке стандартов для мониторирования и оценке эффективности подобных проектов.

В этой связи проведенное О.В. Пушкаревой диссертационное исследование является своевременным и актуальным не только для науки, но и для практического здравоохранения. Предложенные автором реабилитационные мероприятия отличаются несомненной новизной. Они направлены на повышение качества проводимой терапии, коррекцию основных факторов риска такого распространенного неинфекционного заболевания, как артериальная гипертония, в условиях замкнутого трудового коллектива и показали свою несомненную эффективность. В работе демонстрируется не только повышение информированности пациентов о своем заболевании и главных аспектах здорового образа жизни, но и положительная динамика основных показателей функциональных и лабораторных методов диагностики данной патологии, что свидетельствует, в том числе о повышении приверженности к проводимой терапии. Данные мероприятия способствовали также снижению индивидуального риска смерти от заболеваний, связанных с атеросклерозом. Все это, безусловно, приводит к улучшению трудового прогноза и влияет на социальное благополучие работающих пациентов, страдающих артериальной гипертонией.

Диссертационная работа О.В. Пушкаревой является завершенным научным исследованием. Проведенный в диссертации детальный анализ полученного материала вполне достаточен для выявления научной закономерности и доказательности полученных результатов. Результаты работы подробно и всесторонне освещены в 13

научных статьях, в том числе 4 публикациях в журналах, рекомендованных ВАК, а также на областных, Российских и международных конференциях.

Автореферат написан в традиционном стиле, хорошо иллюстрирован. Принципиальных замечаний по работе выявлено не было.

Диссертационная работа О.В. Пушкаревой на тему «Клинико-функциональное обоснование и особенности реабилитации больных с артериальной гипертонией, работающих во вредных условиях на крупном промышленном предприятии на модели «Школы Здоровья», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности – 14.01.05 – кардиология, является самостоятельным научным исследованием. По совокупности выполненных автором задач, научной новизне и практической значимости работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Кубанский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

 Скибицкий Виталий Викентьевич

350063, Российской Федерации, Краснодарский край,
г.Краснодар, ул. Митрофана Седина, д.4

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
"Кубанский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Тел.: (861) 268 36 84; факс: (861) 268 32 84; e-mail: corgus@ksma.ru; Сайт: ksma.ru

"6 " сентября 2018г.

